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Oppimisympäristön ja pedagogisen toiminnan kuvaus 

Päiväkodissa toimii yksi esikouluryhmä, jossa on 8 esikoululaista. Esikoulun toiminta-aika on ma-pe klo 9-13. Lapsen esiopetuspäivä koostuu aamupiiristä, ohjatusta toiminnasta, ulkoleikeistä, ruokailusta ja päivälevosta.

Esiopetusta toteutetaan pääsääntöisesti esikoululuokassa. Välillä toiminta tapahtuu päiväkodin salissa, taidehuoneessa sekä erilaisissa retkikohteissa. Ruokailu ja lepo tapahtuvat yhdessä toisen ryhmän kanssa ruokahuoneessa ja salissa. Vapaan leikin aikana myös kaikki muut päiväkodin tilat ovat lasten vapaassa käytössä. Päiväkodin lähiympäristöä (kirjasto, Nuorisotalon jumppasali, lähipuistot, metsä) hyödynnetään viikoittain. Esikoulussa käydään myös säännöllisesti muissa retkikohteissa  (esim. teatteri ja sirkus).

Tällä toimintakaudella painottuu liikunta ja kehollinen tekeminen sekä tieto-ja viestintäteknologian käyttäminen osana toimintaa. Esikouluvuoden aikana tutustutaan eri medioihin ja tutkitaan ympäröivää maailmaa erilaisten teknisten välineiden avulla. Tutustumme erityisesti  animaatioiden tekemiseen ja lyhytelokuviin. Tänä vuonna kiinnitämme myös erityistä huomiota lasten sosiaalisten taitojen ja terveen itsentunnon vahvistamiseen.

	
Oppimiskokonaisuudet, teemat, projektit

Sadonkorjuu (lähiruoka, viljely, terveellinen ruokavalio, uudet makumaailmat ym.) sekä Nenäpäivä ja siihen liittyvä tematiikka (toisista huolehtiminen, erilaisuuden arvostaminen, hyväntekeväisyys) ovat syksyn isoja teemoja. Käsittelemme myös suomalaisuutta erityisesti Itsenäisyyspäivän yhteydessä. Esikoulun suunnitelmiin jätetään kuitenkin runsaasti liikkumavaraa niin että lapsen kiinnostuksesta kumpuvia aiheita ja teemoja voidaan käsitellä ja ottaa osaksi opetusta.

Koko kevätpuolisko keskitytään yhteen teemaan, joka valitaan yhdessä esikoululaisten ja päiväkodin aikuisten kanssa. Myös kaikki muut päiväkodin ryhmät tulevat käsittelemään kyseistä teemaa koko kevätkauden. Erilaiset opetuksen tavoitteet tullaan yhdistämään kevään teemaan, ja siihen liittyviä ilmiöitä tutkitaan monista näkökulmista. Esiopetuksessa on käytössä Salainen maa –kirjasarja.

	
Laaja-alainen osaaminen 
 
Ajattelu ja oppiminen
Lapsen ajattelun kehitystä tuetaan aktivoimalla lapsia pohtimaan asioita itse ja oivaltamaan antamatta juurikaan valmiita vastauksia. Lapsia kannustetaan kokeilemaan ja opettelemaan myös heille vaativia asioita ja heitä ohjataan kysymään ja kyseenalaistamaan. Lasten kanssa keskustellaan asioista ja toimintaa suunnitellaan ja arvioidaan yhdessä. Työskentelylle taataan hyvä työrauha ja rauhalliset, mutta innostavat puitteet. Lasta autetaan havaitsemaan omaa edistymistään ja oppimistaan keskustelemalla, palauttamaan tilanteita mieleen käyttämällä apuna vanhoja kuvia ja haastatteluja.

Kulttuurinen osaaminen, vuorovaikutus ja ilmaisu
Esikoulussa vuorovaikutustaitoja ja yhteistyötaitoja harjoitellaan päivittäin erilaisten leikkien ja yhteistyöhön perustuvan toiminnan kautta. Esikoulukirjan tehtäviä tehdään itsekseen, mutta muussa toiminnassa lapsia kannustetaan tekemään yhteistyötä, auttamaan toisiaan ja pyytämään toisiltaan apua. Esikoulussa keskustellaan paljon siitä, mikä on mielipiteen ja faktan ero, ja opetellaan tunnistamaan ja kuuntelemaan eri näkemyksiä. Lapsia autetaan huomaamaan se, että kaikilla on erilaisia vahvuuksia.

Lasten kulttuuri-identiteetin kehitystä tuetaan tutustumalla monipuolisesti suomalaiseen kulttuuriin (teemoina erityisesti luonto, ruoka, itsenäisyys, kieli, musiikki ja uskonto, juhlat). Lasten kanssa keskustellaan myös muista kulttuureista ja uskonnoista siten, kun ne tulevat luonnollisesti esille lasten arjessa esimerkiksi mieleen heräävinä kysymyksinä. Myös englantilainen ja amerikkalainen kulttuuri ovat vahvasti läsnä arjessa mm. puhutun englanninkielen, laulujen ja juhlien kautta. Monikulttuurinen työntekijä- ja opiskelijaporukka tuovat kulttuurista rikkautta esikoululaisten arkeen.

Itsestä huolehtiminen ja arjen taidot
Lapsia ohjataan huolehtimaan itsestään, toisista, omista tavaroista ja yhteisestä ympäristöstä. Lasten kanssa pohditaan heidän hyvää oloaan edistäviä ja haittaavia tekijöitä. Lasten kanssa puhutaan riittävän liikunnan ja levon tärkeydestä sekä terveellisen ja monipuolisen ruokavalion merkityksestä. Lapsia ohjataan liikkumaan ja toimimaan turvallisesti lähiliikenteessä. Lapsia kannustetaan itse miettimään, minkälaiset vaatteet ovat säänmukaiset ja mitä ruokia lapsen kannattaa pyytää paljon tai vähän. 

Monilukutaito
Monilukutaito on kykyä tulkita ja tuottaa erilaisia viestejä (kirjoitettuja, puhuttuja, audiovisuaalisia ja digitaalisia). Lapsia ohjataan sekä kuluttamaan ja tulkitsemaan että itse tuottamaan ja muokkaamaan erilaisia viestejä. Lapsille tarjotaan erilaisia kulttuuripalveluja (esim. elokuvia, teatteria ja musiikkia) ja heitä kannustetaan tutkimaan erilaisia viestejä, kuvia, kylttejä ja tekstejä. Lasten kanssa tuotetaan ja tallennetaan erilaista ääntä, tekstiä, kuvaa tai videota. 

Tieto-ja viestintäteknologinen osaaminen
Lasten kanssa tutustutaan erilaisiin tieto- ja viestintäteknologisiin laitteisiin, peleihin ja palveluihin. Esikouluryhmän digivälineitä, kuten tablettia, tietokonetta ja kännykkää, käytetään erilaisissa tilanteissa osana opetusta ja vapaata leikkiä. Lapset harjoittelevat kuvankäsittelyä, videoimista, kuvien ottamista, leikkikirjoittamista jne. Lasten kanssa harjoitellaan tiedonhakua ja pohditaan tiedon luotettavuuteen liittyviä tekijöitä.

Osallistuminen ja vaikuttaminen
Toiminnan suunnittelussa ja toteutuksessa huomioidaan lasten kiinnostuksen kohteet, tarpeet ja toiveet, jotka saadaan selville lapsia havainnoimalla, yhdessä keskustelemalla ja haastattelemalla. Retkiä, tuokioita ja tapahtumia suunnitellaan ja ideoidaan yhdessä lasten kanssa. Opettaja varmistaa, että jokaista lasta kuullaan ja jokaisen ideat huomioidaan toiminnan suunnittelussa.


	
Toiminnan dokumentointi ja arviointi 

Lasten toimintaa dokumentoidaan videoin ja kuvin. Kaikki kuvat jaetaan vanhemmille sähköpostilla ja osa tulostetaan lapsen Kasvun kansioon. Lapsille tehdyt haastattelut, kyselyt ja itsearvioinnit taltioidaan myös Kasvun kansioon. Lapsilla on käytössä omat päiväkirjat, joihin he tallentavat itselle tärkeitä muistoja ja kokemuksia kuvin ja tekstein.Kasvun kansioihin laitetaan myös lapsen tekemiä kuvallisia ja kirjallisia tuotoksia, jotka he saavat itse sinne laittaa. Kansiot ovat lasten ulottuvilla ja he saavat tutkia niitä aina halutessaan. Yhdessä lasten kanssa tuotettuja mediasisältöjä voidaan jakaa sosiaaliseen mediaan tai päiväkodin nettisivuille.


	
Huoltajien osallisuus

Päiväkodin toimintakulttuuriin kuuluu aktiivinen yhteistyö vanhempien kanssa. Leops-keskusteluissa huoltajat pääsevät ehdottamaan ja ideoimaan toimintaa ja retkiä sekä esittämään mahdollisia erityistoiveitaan. Päivittäisissä tuonti- ja hakutilanteissa opettaja ottaa aikaa kohdata vanhempi ja keskustella lapsen päivästä rauhassa vanhemman kanssa.

Huoltajille viestitetään esiopetuksen toiminnasta sähköpostitse ja KindieDays-sovelluksen kautta. Joka kuukauden lopussa vanhemmille lähetetään sähköpostilla kirje, jossa kuvataan toteutunutta toimintaa ja siihen liittyviä oppimistavoitteita sekä kerrotaan tulevan kuukauden suunnitelmista. Joka perjantai päiväkodin vanhemmille lähetetään yhteinen viikkokirje, jossa kerrotaan lyhyesti viikon tapahtumista ja seuraavan viikon ohjelmasta.


	
Yhteisöllinen oppilashuolto 

Esiopetuksessa lapsille annetaan kannustavaa palautetta, huolenpitoa ja apua ongelmatilanteissa. Lapset saavat vaikuttaa toimintaympäristöönsä ja yhdessä miettiä, miten se olisi mahdollisimman viihtyisä sekä tutkimiseeen, oppimiseen ja leikkeihin houkutteleva. Lasten välistä kanssakäymistä havainnoidaan ja heitä autetaan ratkomaan tilanteet reilusti ja toisia kunnioittaen. Erilaisten pelien ja tehtävien avulla lapsia kannustetaan toimintaan, joka vaatii yhteistyötä. Opettaja usein leikkii lasten kanssa näyttäen esimerkkiä hyvistä sosiaalisista taidoista saattaen uusia leikkikavereita yhteen. Mahdollisiin kuisaamistilanteisiin puututaan tiukasti ja asia selvitetään aina kaikkien asiaan osallistuneiden kanssa.


	
Eri kieli- ja kultturitaustaisten lasten suomi toisena kielenä opetuksen järjestelyt ja äidinkielen tuki

Toimintakaudella 2017-2018 esiopetusryhmässä ei ole tarvetta suomi toisena kielenä –opetukselle.


	
Perusopetukseen valmistavan opetuksen järjestelyt esiopetuksessa

Toimintakaudella 2017-2018 esiopetusryhmässä ei ole tarvetta perusopetukseen valmistavalle opetukselle.


	
Yleistä, tehostettua ja erityistä tukea saavien lasten esiopetuksen järjestelyt

Toimintakaudella 2017-2018 esiopetusryhmässä ei ole tarvetta erityisopetukselle.

Mikäli esiopettaja näkee aiheelliseksi lapsen poikkeavan koulun aloituksen, siitä tiedotetaan huoltajille viimeistään vuodenvaihteessa, samalla järjestetään tapaaminen esiopettajan ja mahdollisten muiden osapuolten kanssa.


	
Moniammatillinen arviontikeskustelu 

Syyskuun aikana Yksityisen varhaiskasvatuksen kiertävälle erityislastentarhanopettajalle välitetään tieto esioppilaiden määrästä, kouluvalmiuteen liittyvistä taidoista ja mahdollisista tuen tarpeista. Kartoituksen pohjalta tehdään yhteistyösuunnitelma, jossa sovitaan tapaamisista, jos ne ovat tarpeen. Konsultaatiota hoidetaan sähköpostitse.
	Keskustelun 
päivämäärä
Tapaamisen tarvetta arvioidaan syyskuussa 2017 sähköisesti. Mahdolliset oppilashuollolliset keskustelut pidetään lokakuussa.

	
Esiopetuksen ja perusopetuksen välinen yhteistyö
Lähikoulun kanssa tehdään vuosittain yhteistyötä mm. nivelpalavereiden ja hattujuhlan muodossa. Koska lapset menevät kouluihin eri puolille pääkaupunkiseutua, koulun kanssa tehtävä yhteistyö toteutetaan joustavasti ja sen tarkoituksenmukaisuutta arvioidaan ryhmän tarpeiden mukaisesti.
	Suunnitelman 
päivämäärä
-

	
Muut yhteistyötahot 
Neuvolat, kelto, lähialueen muut esikouluryhmät, Mäkitorpan leikkipuisto, lähiseurakunta ja esikoululaisten tulevat koulut.

	
Esiopetuksesta vastaava lto/elto

Riikka Paloneva, lto (syyslukukausi 2017)
Saija Borges, lto (kevätlukukausi 2018)
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